

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 32

Мы то, что мы показали
Николай Цискаридзе:
Я и сейчас могу танцевать лучше многих. Но — не надо



ОБЩЕСТВО 6–7

Наши люди в булочную не ходят — карантин
Где какие вводятся правила самоизоляции

ВЕРА 34

Благословили остаться дома
Как мы будем в этом году встречать Пасху — что говорят священники



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 82 (8136)
15–21 апреля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 16 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 17 АПРЕЛЯ > СУББОТА 18 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 21 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 238 453



ПРИЗВАНИЕ Медики показали нам пример героического служения 10

Фронтвики

БЕЗОПАСНОСТЬ 13

Фальшивое СМС.
На эпидемии наживаются мошенники — новые схемы краж

СОЦПОЛИТИКА 16

Деньги особого назначения.
Как семьям получить новую выплату

ОБРАЗОВАНИЕ 30

Сдаем и не сдаемся.
Что ждет школьников и студентов на удаленке

ЕДА 37

Вирус маслом не испортишь.
Чем помогут имбирь, лимон, чеснок и «Швец»

ВОЛГА-КАМА



С учебой помогут гаджеты
В Татарстане школьникам без компьютеров выдали планшеты

ПРИ ПЕРЕХОДЕ учреждений образования на дистанционное обучение выяснилось, что не у всех детей есть необходимые для занятий электронные устройства. Минобрнауки РТ от имени педагогов и родителей обратилось к руководству предприятий и представителям бизнеса, а также ко всем, у кого есть такая возможность, поддержать школьников. На просьбу откликнулись ректоры вузов Татарстана и передали 101 планшет.

Диагноз в «чемодане»

Новая тест-система позволит быстрее получить результаты анализов на коронавирус



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Кондрева, **Казань**

Врачи Республиканской клинической инфекционной больницы, где проходят лечение пациенты с COVID-19, получили современный мобильный комплекс для экспресс-диагностики инфекций.

Он разработан командой специалистов Татарстана и Японии. В настоящее время его производят только в Казани и Токио. Причем предприятие, выпускающее медицинское устройство, в столице Татарстана работает в три смены.

По словам руководителя пресс-службы президента РТ Лилии Галимовой, инвестором проекта выступил Российский фонд прямых инвестиций, вложивший в производство экспресс-тестов более миллиарда рублей.

— Сейчас мобильный комплекс проходит процедуру регистрации в Росздравнадзоре, — уточнила она. — Мы очень надеемся, что он будет полезен в борьбе с корона-

вирусной инфекцией не только для Татарстана, но и для России в целом.

Мобильный комплекс, с виду напоминающий небольшой чемодан, имеет много преимуществ. К примеру, может работать в любых условиях, а для того, чтобы развернуть мини-лабораторию и на-

Для пациентов с COVID-19

зарезервировано

три тысячи мест

чать диагностику инфекций, достаточно нескольких минут. А выявить у пациента по мазку из носоглотки до десяти вызывающих болезнь микроорганизмов можно всего за 10-20 минут. Причем с точностью до 99,98 процента.

Если для получения результата анализа традиционным способом

Казанские врачи утверждают: точность, с которой новый мобильный комплекс экспресс-диагностики определяет наличие коронавирусной инфекции, почти стопроцентная.

ПЦР-диагностики, который применяется при выявлении коронавирусной инфекции, в зависимости от количества проб уходит около пяти часов, то мобильный комплекс справляется с этой задачей за час. Причем «умный чемоданчик» еще ни разу не промахнулся с диагнозом. Об этом врачи РКИБ с гордостью рассказали президенту РТ Рустаму Минниханову, проинспектировавшему готовность учреждений здравоохранения к работе в условиях пандемии коронавирусной инфекции.

Напомним, что в регионе утвержден порядок поэтапного перепрофилирования больниц для приема пациентов с COVID-19. Для них в стационарах республики зарезервировано три тысячи мест.

Проверка для новобранцев

ПРИЗЫВ-2020

В Татарстане всех призывников обследуют на наличие коронавирусной инфекции. Об этом сообщил военный комиссар республики генерал-майор Сергей Погодин.

Как уже сообщала «Российская газета», весенний призыв в Вооруженные Силы РФ пройдет с 1 апреля по 15 июля. Из Татарстана на службу отправятся 3100 человек. Но из-за пандемии коронавирусной инфекции явка на призывные пункты запланирована лишь на середину апреля. А первые отправки призывников, по словам военкома, начнутся 20 мая.

Кроме того, на сборном и призывных пунктах республики оборудовали так назы-

ваемые барьерные зоны, где прибывающие граждане могут обработать руки антисептиком, измерить температуру и получить медицинские маски.

Как и в прошлом году, всем новобранцам оформят банковские карты, на которые будет зачисляться денежное довольствие солдата. Оно составляет две тысячи рублей, а для сирот — три тысячи рублей в месяц. А еще в рамках федерального проекта «Позвони маме» каждому призывнику за счет средств республиканского бюджета зачислят на мобильный телефон 200 рублей, чтобы в пути следования к месту прохождения службы он мог связаться с родителями.

Ольга Иванова, Казань

Марий Эл получит деньги

ПРОГРАММА

Правительство России утвердило индивидуальную программу социально-экономического развития Марий Эл на 2020-2024 годы. На ее реализацию республика получит из федерального бюджета пять миллиардов рублей.

Напомним, что Марий Эл, как, кстати, и соседняя Чувашия, вошла в десятку регионов с наиболее неблагоприятной социально-экономической ситуацией, которым будет оказана поддержка из федерального бюджета. 100 миллиардов рублей предназначены для финансирования индивидуальных региональных программ.

В частности, в планах РМЭ создать республиканский

фонд развития промышленности, открыть не менее 125 высокопроизводительных рабочих мест и привлечь свыше 1,2 миллиарда рублей инвестиций. Предполагается, что изменения коснутся различных сфер экономики республики, в том числе транспортной инфраструктуры. Планируется, к примеру, модернизировать здание автовокзала, предварительно выкупив его у частных владельцев, а также расширить сеть маршрутов воздушных перевозок.

Если все намеченное будет выполнено успешно, программу могут продлить до 2027 года. В таком случае Марий Эл получит на развитие еще пять миллиардов рублей.

Александра Курбатова, Йошкар-Ола

На похороны каждый день не ходят

БЕЗОПАСНОСТЬ

Татарстанский оперативный штаб по предотвращению распространения коронавирусной инфекции изменил порядок передвижения во время режима самоизоляции.

Поскольку с 13 апреля частично начали работать многофункциональные центры, то в системе цифровых пропусков под номером десять добавилась новая цель выхода из дома. Посещать офисы «Мои документы» и Пенсионный фонд РТ разрешено один раз в неделю, как, кстати, и бывать на похоронах. Участвовать в судебных заседаниях можно один раз в месяц.

По словам министра цифрового развития госуправления, информационных технологий и связи РТ Айрата Хайруллина, пойти на этот шаг пришлось из-за того, что

«определенная часть граждан злоупотребляют возможностью выходить из дома по СМС-пропускам».

— Мы видим, что более ста тысяч жителей республики фактически ежедневно ездят на дачу, — уточнил он. — Несколько сотен человек в качестве причины выхода из дома каждый день указывают похороны, около 200 — смену паспорта, а более шести тысяч граждан несколько раз в неделю меняют место самоизоляции.

В результате в регионе усилили патрулирование улиц, а также расширили список тех, кто может составить протокол об административных нарушениях. Теперь такое право есть у сотрудников не только правоохранительных органов, но и министерств и ведомств.

Ольга Кондрева, Казань

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Медучреждения Татарстана, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, временно прекратили оказывать плановую амбулаторно-поликлиническую помощь. Приостановлен и плановый прием больных на лечение в стационарах.

Исключение составляют онкологические больные, женщины, нуждающиеся в прерывании беременности, в том числе по медпоказаниям, а также призывники и граждане, поступающие на военную службу по контракту. Они, как и прежде, могут посещать соответствующие учреждения здравоохранения. Остальным гражданам, будь то взрослые или дети, в случае необходимости следует вызвать врача на дом. Кроме того, сообщают в Минздраве РТ, они могут получить консультацию специалистов по телефону или в режиме онлайн.

КОММЕНТАРИЙ

Рустам Минниханов
президент РТ

— Важно, чтобы у нас была полная готовность, техническое оснащение, врачи, медсестры, санитары. Чтобы в случае необходимости можно было без промедления оказать помощь людям.